

■面孔+

# 伊朗“常青树”走了

## “政治海洋中的大鱼” 前总统拉夫桑贾尼病逝



### 政坛最有影响力人物之一

拉夫桑贾尼是伊朗政坛最有影响力的人物之一。他在1989年至1997年间任伊朗总统,2007年至2011年任伊朗专家会议主席,被誉为伊朗政坛上的“常青树”。

外电认为他作为一位务实的政治人物,在伊朗国内力促宗教与政治与世俗的平衡,对外维持对话,避免孤立,为长期受到制裁的伊朗寻求更大国际空间。

他1934年生于伊朗克尔曼省拉弗森姜市。早年追随伊朗伊斯兰革命领导者、最高领袖霍梅尼,曾两度当选伊

朗总统。2007年,他任职伊朗专家会议主席,伊朗专家会议是选举伊朗最高领袖的最高权力机构,主要职责是讨论国家大事、监督领袖行为。根据伊朗宪法,专家会议可在领袖不称职或失去领袖的必要条件时废黜领袖。

拉夫桑贾尼是一名中等职位的神职人员,但他曾担任过伊朗政治体系中几乎所有最高职位,长期被认为是仅次于最高领袖阿亚图拉·赛义德·阿里·哈梅内伊的伊朗最有权势的人之一。

### 温和保守派及“务实派”

他1948年在库姆攻读神学,1956年毕业于霍梅尼主持的神学院,翌年参与创办了什叶派刊物出版中心。从20世纪60年代初,拉夫桑贾尼因参与反对巴列维国王政权的活动多次被捕入狱。1979年伊斯兰革命胜利前夕获释。他是伊朗执政党伊斯兰共和党的创建人之一。

伊斯兰革命胜利后,拉夫桑贾尼于1980年3月在第一届伊斯兰议会选举中当选为议员,同年7月当选为议长。1989年,拉夫桑贾尼当选总统。四年

后,他成功连任,任总统至1997年。2007年担任伊朗专家会议主席后,他从政治核心退出,此后他曾试图出马再次参选总统,未能如愿。

舆论认为,拉夫桑贾尼是一名温和的保守派。在国际事务中,他被称为一位“务实派”领导人,对西方持“现实主义”和“容忍”的态度。媒体认为,拉夫桑贾尼比较重要的执政亮点是,在他领导下,伊朗结束了与伊拉克8年的血腥战争。他还在20世纪80年代秘密策划了与美国里根政府的“武器换人质”交易。

### 政治遗产:“看得比别人远”

对于拉夫桑贾尼的去世,路透社说,他曾是伊朗伊斯兰革命的一根“柱石”,他的务实政策,如经济改革和与西方国家缓和关系等措施,顺应了许多伊朗人的呼声,但也触碰了许多伊朗保守势力的“忌讳”。

德新社说,2013年鲁哈尼当选伊朗总统后,得到了拉夫桑贾尼全力支持,

伊朗之后得以调整核政策并与国际社会缓和关系。核协议签署后,对伊朗的各项制裁逐步得以解除。

舆论认为,对伊朗而言,拉夫桑贾尼是一位影响力不因他去世而终止的人物,对地区和国际政治而言,他是一位艰难却能够“打交道”的谈判对手,并认为即便他已经从政坛的台面上退出多年,但是伊朗的政治领袖仍然时而听取他的意见,因为他很多时候“看得比别人远”,这也是他的政治遗产。

■风暴眼+

## 首次承认俄黑客曾干扰美国大选 特朗普认了,希拉里表心塞

据新华社电 美国当选总统特朗普的过渡团队昨日说,特朗普已经接受了美国情报界关于俄罗斯通过网络袭击干扰美国2016年总统选举的评估结果。

即将出任美国白宫办公厅主任的赖因斯·普里伯斯当天告诉美国福克斯电视台,特朗普已经接受了美情报界的这一评估结果。他说,特朗普上任后将下令美情报界就此事提供建议,并有可能采取相应措施。

这是特朗普及其过渡团队首次公开同意有关俄罗斯对美国2016年总统选举发动网络袭击的结论。特朗普在本月6日接受美国情报机构领导人关于网络袭击美国选举的吹风后仅强调,网络袭击对选举结果完全没有影响,投票机没有遭到破坏。

本月6日,美国国家情报总监办公室在一份调查报告中称,俄罗斯政府通过网络袭击等方式干涉2016年美国大选。报告称,俄罗斯政府对特朗普有明显偏好,期望通过使民主党总统候选人希拉里丧失信誉的方式来提高特朗普获胜的概率。报告还称,随着美国选举的进行,俄罗斯政府根据对两位美国总统候选人获胜前景的判断,适时改变了干预美国选举的方式。

■涨姿势+

## 治霾,巴黎市长要“赶走”一半私家车

据新华社电 由于空气污染严重,法国首都巴黎近年来多次采取机动车限行措施。为了更好地解决空气污染问题,巴黎市长安妮·伊达尔戈准备多管齐下,采取关闭燃油车道、增设电动车道、增开自行车道和步行街等措施,限制市区内排车辆行驶,最终实现市区私家车“减半”目标。

法国《星期日报》8日援引伊达尔戈的话报道,她正推进“重夺公共空间”的行动,要把巴黎更多土地还给行人、自行车和电动车骑友。按计划,巴黎市中心著名广场协和广场至塞纳河上皇家庞特桥大约1公里长的路段将不再对机动车开放。市议会大楼所在的里沃利街,东向西方向将限流。为配合巴黎申办2024年夏季奥运会,塞纳河畔还将建成双向有轨电车道,自2018年9月投入使用。

此前,按照伊达尔戈提议,巴黎市议会于去年9月决定,把塞纳河右岸的乔治一蓬皮杜滨河快速道彻底改造为人行道,改造路段从杜伊勒里至阿塞纳尔港全长约3.3公里。伊达尔戈希望,通过道路改造,在减少排污的同时,方便市民与塞纳河亲密接触。在2013年,巴黎市政府已把塞纳河左岸的滨河快速道对机动车辆关闭,改造为景观大道,延绵2.3公里,获得市民和游客欢迎。数据显示,该区域的二氧化碳排放量下降了15%。

据新华社电 伊朗前总统阿克巴·哈什米·拉夫桑贾尼8日因病在德黑兰去世,享年82岁。美联社的报道说,拉夫桑贾尼是政治温和派,曾以其精明的政治手腕带领伊朗穿过革命、战争和政治动荡。法国《费加罗》报曾称拉夫桑贾尼为“政治海洋中的大鱼”。伊朗总统鲁哈尼宣布全国进入为期三天的哀悼期。

外交部发言人陆慷9日表示,中方对伊朗前总统拉夫桑贾尼不幸逝世深表哀悼和惋惜。陆慷说,拉夫桑贾尼是伊朗重要领导人,他生前重视发展中伊关系,为深化中伊友谊与合作做出积极贡献。

GREE 格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT

# 让世界爱上中国造

Made in China, Loved by the World

董明珠 格力集团董事长 联合国“城市可持续发展大使”

### 招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,中牟县望房地产开发有限公司决定对名门东园项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标项目名称:东至文通路,南至富贵十路,西至牡丹二街,北至富贵九路。小区占地面积50723.57平方米,总建筑面积:165831.72平方米。二、具有独立法人资格、资信良好,且有房产行政主管部门颁发的二级(含二级)以上资质的物业服务企业;必须通过房产行政主管部门的资格预审;有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间和地点:1.投标报名及招标文件领取时间:2017年1月10日-2017年1月16日。2.招标文件领取地点:中牟县房地产管理局物业科 联系电话:62159302 招标人:郑州瑞嘉恒一置业有限公司 2017年1月9日

淘嘟嘟 taodudu.com

郑州报业集团旗下网购生活平台

淘放心·淘实惠·淘品质

www.taodudu.com GO

咨询电话:400-0371-775

扫我加关注

美食 2017.01.09 - 2017.01.13

# 年货节

贺岁狂欢不止5折 全民疯抢低至1元

鲜花卷、丰满、NORI、MAKARONNYI

2017

扫码抢年货